



Тридцать восьмая сессия
Пункт 36 повестки дня

ВОПРОС О НАМИБИИ

Доклад Генерального секретаря

1. В пункте 21 своей резолюции 37/233 А от 20 декабря 1982 года Генеральная Ассамблея обратилась с просьбой к Генеральному секретарю продолжать разработку, в консультации с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), всеобъемлющей программы помощи соседним с Южной Африкой и Намибией государствам. Такая помощь должна не только предусматривать преодоление трудностей краткосрочного характера, но и быть направлена на то, чтобы предоставить этим государствам возможность продвинуться в направлении к достижению полной самостоятельности. Далее Генерального секретаря попросили представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии доклад о разработке этой программы.
2. Следует напомнить, что подобная просьба о подготовке всеобъемлющей программы помощи соседним с Южной Африкой и Намибией государствам содержалась в резолюции 36/121 В. В этой связи заместитель Генерального секретаря по специальным политическим вопросам по поручению Генерального секретаря встретился с представителями Анголы, Ботсваны, Замбии, Зимбабве, Лесото, Мозамбика и Свазиленда, чтобы обсудить пути и способы выполнения данной резолюции. В результате Общий координатор специальных программ экономической помощи Канцелярии по специальным политическим вопросам посетил соответствующие страны в 1982 году, чтобы проконсультиваться с правительствами по данному предложению, а также узнать, какой подход к данному предложению они считают приемлемым. Результаты этих консультаций легли в основу данного доклада.
3. Следует отметить, что Генеральный секретарь выпустил ранее ряд докладов о программах специальной экономической помощи Ботсване, Замбии, Зимбабве, Лесото и Мозамбику, последние из которых содержатся в документах А/38/216, А/37/133-S/15337 и А/37/139. В этих

докладах отражены насущные потребности этих стран в международной помощи, удовлетворение которых позволит им осуществлять свои обычные программы развития, несмотря на особые трудности, которые возникают в силу их геополитического положения, в том числе близости к Южной Африке.

4. В результате дискуссий с соответствующими правительствами стало ясно, что всеобъемлющая программа помощи, в частности, потребует:

а) тщательного анализа степени зависимости каждого соответствующего государства как в краткосрочном, так и в долгосрочном планах;

б) определения программ и проектов, непосредственно направленных на сокращение зависимости;

с) оценки международной помощи, необходимой для осуществления таких программ и проектов.

5. Такого рода подробное исследование обязательно потребует изучения планов развития каждой из стран, для того чтобы эти планы были в полной мере учтены при составлении всеобъемлющей программы помощи. Оно потребует также проведения значительной работы в области исследований и планирования в течение двух-трех лет, которая будет сопряжена с крупными затратами. Кроме того, исследование наложило бы дополнительное бремя на и без того перегруженный механизм планирования некоторых из соответствующих стран. Целесообразность такого исследования должна рассматриваться в свете уже прилагаемых усилий, о которых будет сказано ниже.

6. В ходе консультаций с руководящими органами соответствующих стран стало ясно, что в национальных планах развития существует ряд областей и секторов, которые направлены на достижение большей самостоятельности. Правительства этих государств подчеркивали, что эти области и сектора уже включены в национальные планы развития и требуют дополнительной международной помощи.

7. Кроме того, соседние с Южной Африкой и Намибией страны вместе с Объединенной Республикой Танзания и Малави участвуют в работе Конференции по координации и развитию южной части Африки (ККРЮА), которая видит свою основную цель в уменьшении зависимости данных стран от Южной Африки, а также в поиске и развитии областей регионального сотрудничества, которые позволили бы соответствующим странам стать более самостоятельными.

8. В рамках ККРЮА был определен ряд приоритетных областей регионального сотрудничества в области развития и передан каждому из участвующих государств для дальнейшей разработки и программирования. На

данный момент определены следующие приоритетные области: совершенствование системы транспорта и связи; региональная продовольственная безопасность, охрана почв и землепользование, селекция сельскохозяйственных культур и борьба с заболеваниями домашнего скота; региональные программы подготовки развития и рабочей силы; региональные программы промышленного и энергетического развития; региональные программы развития рыболовства и лесного хозяйства; региональные программы разработки минеральных ресурсов и создание регионального фонда развития.

9. По инициативе ККРЮА были разработаны всеобъемлющие программы помощи в ряде секторов, а также были проведены встречи с международным сообществом доноров с целью получения средств для финансирования согласованных проектов. Были предприняты шаги для создания соответствующих учреждений, включая секретариат ККРЮА, который приступил к работе в 1982 году. В связи с проектами в основной на данный момент области деятельности - в области транспорта и связи - по состоянию на май 1983 года были приняты обязательства на сумму 647 млн. долл. США, три четверти которой приходится на страны, не являющиеся членами ККРЮА.

10. Хотя международное сообщество позитивно отреагировало на предложения ККРЮА и объявило о ряде взносов на проекты и программы, определенные во многих областях, по-прежнему ощущается большая потребность в средствах. В этой связи ПРООН выделила значительные средства из ресурсов своей региональной программы для помощи в осуществлении предложений ККРЮА.

11. В соответствии с резолюцией 37/248 Генеральной Ассамблеи Генеральный секретарь представил доклад о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и ККРЮА тридцать восьмой сессии Генеральной Ассамблеи (A/38/493).

12. Иными словами начальные элементы всеобъемлющей программы помощи содержатся в национальных планах развития государств, граничащих с Намибией и Южной Африкой, а также в проектах и программах, разрабатываемых ККРЮА. Поскольку эти элементы отражают обоснованные мнения заинтересованных правительств, дополнительная международная помощь, обеспечивающая их выполнение, будет являться наиболее реалистическим подходом к оказанию той помощи, которая предусмотрена в пункте 21 резолюции 37/233 А Генеральной Ассамблеи.
